
 

 

 

       

Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

ΘΕΜΑ: Ζήτημα υγιεινής και ασφάλειας εργαζομένων του 
Δικαστικού Μεγάρου Βόλου 

Στο άρθρο 98 του Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων αναφέρεται ότι : «1. Στους 

δικαστικούς υπαλλήλους παρέχονται οι χώροι και τα κατάλληλα μέσα, ώστε να 

εργάζονται υπό συνθήκες ασφάλειας, υγιεινής και αξιοπρέπειας, λαμβάνοντας 

ιδιαίτερη μέριμνα για τους δικαστικούς υπαλλήλους με αναπηρία, ώστε να 

μπορούν να εκτελούν τα καθήκοντά τους.2. Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης μεριμνά για τη διασφάλιση των κατά την παρ. 1 

συνθηκών εργασίας». 

Ωστόσο, στο Δικαστικό Μέγαρο Βόλου οι κτιριακές συνθήκες που επικρατούν 

βρίσκονται, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του Συλλόγου Δικαστικών 

Υπαλλήλων Βόλου, πολύ μακριά από τήρηση των απαραίτητων κανόνων 

ασφάλειας και υγιεινής. 

Η πρόσφατη κακοκαιρία ‘Διομήδης’ που έπληξε την περιοχή της Μαγνησίας 

στις 11/01/2022, προκάλεσε εκτεταμένες ζημίες εντός του Δικαστικού Μεγάρου. 

Συγκεκριμένα, ποσότητες νερού εισχώρησαν εντός του κτιρίου με αποτέλεσμα 

να υπάρξουν υλικές φθορές σε γραφική ύλη, πολύμπριζα, μονάδες 

υπολογιστών, server κ.λ.π και οι υπηρεσίες να αναστείλουν τη λειτουργία τους 

προσωρινά, μέχρι να γίνουν οι απαραίτητοι έλεγχοι. 

Οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Εργαζόμενων αναφέρουν ότι υπάρχουν σοβαρά, 

διαχρονικά προβλήματα στο κτίριο, όπως τα παράθυρα που είναι ξύλινα και 

φθαρμένα με αποτέλεσμα να υπάρχουν διαρροές νερού κάθε φορά που βρέχει, 

την ανυπαρξία επαρκούς θέρμανσης, καθώς τα καλοριφέρ δεν λειτουργούν 

σωστά, ενώ σε μεγάλο τμήμα του Πρωτοδικείου και του Ειρηνοδικείου δεν 

λειτουργούν τα air conditions ήδη από τον Ιούλιο του 2021 και, κατά τους 

τεχνικούς,  δεν είναι επισκευάσιμα.  

Ακόμη, το δάπεδο του Μεγάρου έχει φθορές σε πολλά σημεία και γίνεται 

επικίνδυνο για εργαζόμενους και πολίτες, ενώ υπάρχει ρωγμή μεταξύ του 

παλιού κτιρίου και της μετέπειτα προσθήκης, η οποία δεν έχει επισκευασθεί. 
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Τέλος, στο κτίριο εντοπίζονται γραφεία όπου η αυξημένη υγρασία και η κακή 

κτιριακή κατασκευή έχουν προκαλέσει την εμφάνιση μούχλας, επικίνδυνης για 

την υγεία των εργαζομένων.   

Σύμφωνα με το Σύλλογο Εργαζομένων, τα Δικαστικά Μέγαρα Λάρισας και 

Καρδίτσας εντάχθηκαν σε πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης μέσω ΕΣΠΑ 

από την Περιφέρεια Θεσσαλίας, εν τούτοις το Δικαστικό Μέγαρο Βόλου παρά 

τα μεγάλα και χρόνια προβλήματα παρέμεινε εκτός, χωρίς πειστική αιτιολογία.  

Η μετεγκατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου λόγω παλαιότητας και 

ακαταλληλότητας του παρόντος κτιρίου είναι ένα αίτημα διαχρονικό των 

εργαζομένων αλλά και ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας του Βόλου. 

Κεντρικές και τοπικές αγκυλώσεις τον τελευταίο καιρό έχουν καθυστερήσει 

σημαντικά το εγχείρημα της μετεγκατάστασης, εντούτοις, καμία ενέργεια δεν 

φαίνεται να γίνεται ούτε και για τη διενέργεια των απαραίτητων επισκευών στο 

υπάρχον κτίριο, ώστε μέχρι να δρομολογηθεί το έργο μετεγκατάστασης 

υπάλληλοι και πολίτες να μην αναγκάζονται να εργάζονται και να λειτουργούν 

σε τριτοκοσμικές συνθήκες. 

Επειδή, οι κτιριακές συνθήκες που επικρατούν στο Δικαστικό Μέγαρο Βόλου 

βρίσκονται πολύ μακριά από τήρηση των απαραίτητων κανόνων ασφάλειας και 

υγιεινής. 

Επειδή, Η πρόσφατη κακοκαιρία που έπληξε την περιοχή της Μαγνησίας στις 

11/01/2022, προκάλεσε εκτεταμένες ζημίες και πλημμύρες εντός του 

Δικαστικού Μεγάρου. 

Επειδή, οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Εργαζόμενων αναφέρουν ότι υπάρχουν 

σοβαρά διαχρονικά προβλήματα στο κτίριο που δημιουργούν σοβαρά ζητήματα 

ασφάλειας και υγιεινής. 

Επειδή, τα Δικαστικά Μέγαρα Λάρισας και Καρδίτσας εντάχθηκαν σε 

πρόγραμμα ενεργειακής αναβάθμισης μέσω ΕΣΠΑ από την Περιφέρεια 

Θεσσαλίας, εν τούτοις το Δικαστικό Μέγαρο Βόλου παρέμεινε εκτός. 

Επειδή, το εγχείρημα της μετεγκατάστασης του Δικαστικού Μεγάρου Βόλου 

καθυστερεί αδικαιολόγητα, εντούτοις καμία ενέργεια δεν φαίνεται να γίνεται ούτε 

και για τη διενέργεια των απαραίτητων επισκευών στο υπάρχον κτίριο. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Προτίθεται  να παρέμβει, ώστε να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες 

και να εξευρεθούν τα απαραίτητα κονδύλια για την άμεση 

δρομολόγηση επισκευών στο κτίριο του Δικαστικού Μεγάρου 

Βόλου για να μην αναγκάζονται εργαζόμενοι και πολίτες να 

λειτουργούν σε τριτοκοσμικές συνθήκες, με διασάλευση της 

ασφάλειας και υγιεινής τους; 

2. Σε ποιο σημείο βρίσκεται το ζήτημα της μετεγκατάστασης του 

Δικαστικού Μεγάρου Βόλου, που αποτελεί διαχρονικό αίτημα 



 

 

εργαζομένων και τοπικής κοινωνίας και έχει καθυστερήσει 

αδικαιολόγητα και χωρίς πειστική εξήγηση; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

  

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 




